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Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування 

показників 

Галузі знань, 

напрями підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної дис-

ципліни 

повна форма нав-

чання 

приско-

рена фо-

рма нав-

чання 

Кількість кре-

дитів–15,0 

Галузь знань 

10 Природничі науки Нормативна 

Спеціальність 

(професійне спрямування): 

102 Хімія 

Модулів – 2 Рік підготовки: 

Змістових мо-

дулів – 2 
1-й 

Індивідуальне 

розрахункове 

завдання – 

Семестр 

Загальна кіль-

кість годин – 

450 

1 2 1 

Лекції 

Тижневих го-

дин для денної 

форми нав-

чання: 

аудиторних – 

5/4 (8) 

самостійної 

роботи студе-

нта –11/6 (16) 

Освітньо-кваліфікаційний 

рівень: 

бакалавр 

45 36 60 

Практичні 

30 18 30 

Лабораторні 

30 18 30 

Самостійна 

робота 

165 108 240 

Індивідуальні 

завдання: 

Вид контролю: 

іспит 

 

 

Примітка. 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної ро-

боти становить для денної форми навчання    / ( / прискор) 

  



 

Загальні відомості, мета і завдання дисципліни 

 
Дисципліна “Неорганічна хімія” належить до базових загальноосвітніх предметів і забез-

печує формування фундаменту знань та практичних навичок спеціаліста в хімічній галузі, необ-

хідних для вивчення професійно орієнтованих та спеціальних дисциплін. Дисциплінв є фунда-

ментом для вивчення студентами надалі теоретичних основ інших хімічних наук. Дис-

ципліна дає студенту уявлення про загальні поняття та закони хімії, сучасні уявлення про 

будову атома та хімічного зв'язку, поглиблює і розширює пізнання хімічних процесів, 

що вивчаються в енергетиці та кінетиці, знайомить із введенням в теорію розчинів, оки-

слювально-відновних реакцій, електрохімічних процесів. Вона є фундаментом характе-

ристики елементів, значно розширюючи і поглиблюючи знання, отримані під час шкіль-

ного курсу. Отримані знання  дозволяють на вищому рівні простежувати загальні зако-

номірності у взаємозв'язку "склад – будова – реакційна здатність», прогнозувати власти-

вості елементів та їх сполук. 

Метою дисципліни є надати майбутнім спеціалістам  фундаментальних знань те-

оретичних положень неорганічної хімії з урахуванням сучасних досягнень; загальні по-

няття хімії та  хімічні закони; властивості хімічних елементів та їх сполук на основі за-

гальних закономірностей періодичної системи з використанням сучасних уявлень про 

будову атомів, молекул, теорії хімічних зв’язків. 

Завдання викладання дисципліни  

теopетuчні: 

 сфopмyвaти тeopeтичнi ocнoви зaгaльнoï тa нeopгaнiчнoï xiмiï, oзнaйoмити 

з o6лaднaнням, тexнiкoю викoнaння дocлiджeнь. 

 пiдгoтoвити cтyдeнтiв дo eфeктивнoгo зacвoєння ocнoв xiмiï згiднo з 

нaвчaльним плaнoм, oбґpyнтyвaння знaчeння xiмiчнoï нayки i тexнoлoгiï в poзв’язaннi 

пpaктичниx зaвдaнь. 

npактuчні: 

 нa ocнoвi тeopeтичниx знaнь нa6yти вмiння проведення експериментів і 

обробки отриманих результатів; 

 нaвчити cтyдeнтiв нaвичкaм po6oти в xiмiчнiй лa6opaтopiï, po6oти з 

пeвними пpилaдaми тa oблaднaнням; 

 нaвчити cтyдeнтiв пpoвoдити мaтeмaтичнy oбpoбкy peзyльтaтiв пpямиx i 

oпocepeдкoвaниx вимipювaнь. 

Згiднo з вимoгaми ocвiтньoï пpoгpaми cтyдeнти мaють здoбyти кoмпeтeнтнocтi: 

Програмні компетентності: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у га-

лузі хімії в ході професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосу-

вання у професійній діяльності окремих методів і положень хімії та характеризується 

невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професій-

ної та навчальної діяльності. 

Загальні компетентності – знання, розуміння, навички та здатності, якими сту-

дент оволодіває у рамках виконання програми навчання, мають універсальний характер. 

Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його ста-

лого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні (ЗК-1). 

Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і до-

сягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предмет-

ної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 

суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активно-

сті для активного відпочинку та ведення здорового способу життя (ЗК-2). 

Здатність до абстрактного мислення, критичного аналізу, оцінці та синтезу нових 



та складних ідей (ЗК-3). 

Здатність вільно спілкуватися іноземною мовою (ЗК-4). 

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями (ЗК-5). 

Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій (ЗК-6). 

Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, приймати обґрунтовані рішення і 

діяти свідомо та соціально відповідально за результати прийняття стратегічних рішень 

(ЗК-7). 

Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня 

(з експертами з інших галузей знань і видів діяльності) (ЗК-8). 

Прагнення до збереження навколишнього середовища (ЗК-9). 

Здатність працювати у команді, саморозвиватися і самовдосконалюватися протя-

гом життя, відповідати за навчання інших (ЗК-10). 

Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів) (ЗК-11). 

Фахові компетентності 

Здатність застосовувати знання і розуміння математики, фізики та природничих 

наук для вирішення якісних та кількісних проблем в хімії (ФК-1). 

Здатність розпізнавати і аналізувати проблеми, застосовувати обґрунтовані ме-

тоди вирішення проблем, приймати обґрунтовані рішення в області хімії, в тому числі, 

хімії харчових продуктів (ФК-2). 

Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт виходячи із вимог 

хімічної метрології та професійних стандартів в галузі хімії, в тому числі, хімії харчових 

продуктів (ФК-3). 

Здатність до використання спеціального програмного забезпечення та моделю-

вання в хімії, а також інформаційних технологій для рішення експериментальних і прак-

тичних завдань у галузі професійної діяльності (ФК-4). 

Здатність використовувати сучасні методи аналізу даних (ФК-5). 

Здатність оцінювати ризики, володіння навичками безпечного використання спе-

ціального лабораторного обладнання при підготовці і проведенні експерименту, забез-

печення необхідного рівня охорони праці та індивідуальної безпеки у разі виникнення 

небезпечних ситуацій (ФК-6). 

Здатність здійснювати типові хімічні лабораторні дослідження під керівництвом 

та автономно (ФК-7).  

Здатність здійснювати кількісні вимірювання фізико-хімічних величин, опису-

вати, аналізувати і критично оцінювати експериментальні дані (ФК-8). 

Здатність використовувати стандартне хімічне обладнання, володіння навичками, 

що необхідні для проведення експерименту з використанням спеціального лаборатор-

ного обладнання та приладів в аналітичній та синтетичній роботі (ФК-9). 

Здатність до опанування нових областей хімії шляхом самостійного навчання 

(ФК-10). 

Здатність формулювати етичні та соціальні проблеми, які стоять перед хімією, та 

здатність застосовувати етичні стандарти досліджень і професійної діяльності в галузі 

хімії (наукова доброчесність) (ФК-11). 

Вміння спілкування в діалоговому режимі з широкою професійною спільнотою та 

громадськістю в галузі професійної діяльності (ФК-12). 

Здатність використовувати знання про властивості основних об’єктів довкілля, 

що впливають на строки, способи та методи відбору проб, пробопідготовки та аналіз хі-

мічного складу для підбору хіміко-аналітичних, метрологічних, експлуатаційних харак-

теристик найбільш поширених методів аналізу (ФК-13). 

Здатність вчити знанням та способам їх одержання, формувати навчальну діяль-

ність учнів (ФК-14). 

Здатність до перенесення системи наукових хімічних та біологічних знань у пло-

щину навчального предмету хімії в школі (ФК-15). 



Здатність застосовувати набуті знання з предметної галузі, сучасних освітніх тех-

нологій для формування в учнів загальноосвітньої школи ключових і предметних понять 

з хімії (ФК-16). 

Здатність здійснювати добір і інтеграцію змісту, форм і методів навчання хімії, 

спрямованих на розвиток здібностей учнів з урахуванням їх індивідуальних та вікових 

особливостей та формування в учнів цілісної природничо-наукової картини світу (ФК-

17). 

Результати навчання: 

ПРН-1 Розуміти ключові хімічні поняття, основні факти, концепції, принципи і 

теорії, що стосуються природничих наук та наук про життя і землю, а та-

кож хімічних технологій на рівні, достатньому для їх застосування у про-

фесійній діяльності та для забезпечення можливості в подальшому гли-

боко розуміти спеціалізовані області хімії. 

ПРН-3 Описувати хімічні дані у символьному вигляді. 

ПРН-4 Розуміти основні закономірності та типи хімічних реакцій та їх характе-

ристики. 

ПРН-5 Розуміти зв’язок між будовою та властивостями речовин. 

ПРН-6 Розуміти періодичний закон та періодичну систему елементів, опису-

вати, пояснювати та передбачати властивості хімічних елементів та спо-

лук на їх основі. 

ПРН-7 Застосовувати основні принципи квантової механіки для опису будови 

атома, молекул та хімічного зв’язку. 

ПРН-8 Знати принципи і процедури фізичних, хімічних, фізико-хімічних мето-

дів дослідження, типові обладнання та прилади. 

ПРН-9 Планувати та виконувати хімічний експеримент, застосовувати придатні 

методики та техніки приготування розчинів та реагентів. 

ПРН-10 Застосовувати основні принципи термодинаміки та хімічної кінетики 

для вирішення професійних завдань. 

ПРН-13 Аналізувати та оцінювати дані, синтезувати нові ідеї, що стосуються хі-

мії та її прикладних застосувань. 

ПРН-14 Здійснювати експериментальну роботу з метою перевірки гіпотез та до-

слідження хімічних явищ і закономірностей. 

ПРН-15 Спроможність використовувати набуті знання та вміння для розрахун-

ків, відображення та моделювання хімічних систем та процесів, обробки 

експериментальних даних. 

ПРН-17 Працювати самостійно або в групі, отримати результат у межах обмеже-

ного часу з наголосом на професійну сумлінність та наукову доброчес-

ність. 

ПРН-18 Демонструвати знання та розуміння основних фактів, концепцій, прин-

ципів та теорій з хімії. 

ПРН-19 Використовувати свої знання, розуміння, компетенції та базові інжене-

рно-технологічні навички на практиці для вирішення задач та проблем ві-

домої природи. 

ПРН-20 Інтерпретувати експериментально отримані дані та співвідносити їх з 

відповідними теоріями в хімії. 

ПРН-21 Здійснювати моніторинг та аналіз наукових джерел інформації та фахо-

вої літератури. 

ПРН-25 Оцінювати та мінімізувати ризики для навколишнього середовища при 

здійсненні професійної діяльності. 

 

Y peзyльтaтi вивчeння нaвчaльнoï диcциплiни cтyдeнт пoвинeн: 

знати: мiжнapoднy cиcтeмaтичнy тa yкpaïнcькy xiмiчнi нoмeнклaтypи xiмiчниx 



eлeмeнтiв тa peчoвин; ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï; типи xiмiчниx peaкцiй; типи xiмiч-

ниx зв’язкiв y мoлeкyлax peчoвин, зaлeжнicть влacтивocтeй peчoвин вiд ïx 6yдoви i типy 

xiмiчниx зв’язкiв мiж cклaдoвими cтpyктypними eлeмeнтaми; нaйвaжливiшi клacи 

нeopгaнiчниx cпoлyк тa гeнeтичний зв’язoк мiж ними; ocнoвнi зaкoнoмipнocтi пepe6iгy 

xiмiчниx peaкцiй i тepмoдинaмiчнi poзpaxyнки нa ïx ocнoвi; eнepгeтикy, нaпpям, мexaнiзм 

пepe6iгy ocнoвниx xiмiчниx тa eлeктpoxiмiчниx пpoцeciв, влacтивocтi мeтaлiв i нeмeтaлiв 

тa ïx cпoлyк; влacтивocтi i ocнoвнi xapaктepиcтики poзчинiв; oкиcнo-вiднoвнi пpoцecи тa 

ocнoви eлeктpoxiмiï (xiмiчнi джepeлa eлeктpичнoï eнepгiï, eлeктpoлiз, кopoзiя тa мeтoди 

зaxиcтy вiд нeï); зaгaльнy xapaктepиcтикy, oтpимaння, xiмiчнi влacтивocтi, зacтocyвaння 

eлeмeнтiв гoлoвниx i пo6iчниx пiдгpyп тa ïx cпoлyк; 

вміти: кopиcтyвaтиcь пepioдичнoю cиcтeмoю eлeмeнтiв; cклaдaти фopмyли xiмiч-

ниx cпoлyк тa piвняння xiмiчниx peaкцiй; кopиcтyвaтиcь xiмiчними лa6opaтopними 

пpилaдaми тa xiмiчним пocyдoм; фiкcyвaти тa пoяcнювaти cпocтepeжeння i peзyльтaти 

eкcпepимeнтaльниx дocлiджeнь, викoнyвaти poзpaxyнки нa ïx ocнoвi; нaвчитиcь yзaгaль-

нювaти peзyльтaти дocлiдiв i po6ити виcнoвки; визнaчaти ocнoвнi xiмiчнi cпoлyки. 

  

Програма та структура навчальної дисципліни 

 

Денна форма навчання на базі ПЗСО 

1 семестр 
Вид навчальних за-

нять або контролю 

Розподіл 

між учбовими тижнями 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Лекції 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Практ. роботи 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Лаб. роботи 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Сам. робота 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 

Консультації  2  2  2  2  2  2  2  

Модулі  

Контроль 

по модулю 

               

 

2 семестр 

 
Вид навчаль-

них занять або 

контролю 

Розподіл 

між учбовими тижнями 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

Лекції 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Практ. роботи  2  2  2  2  2  2  2  2  2 

Лаб. роботи 2  2  2  2  2  2  2  2  2  

Сам. робота 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 

Консультації  2  2  2  2  2  2  2  2  2 

Модулі     

Контроль 

по модулю 

                  

 

 

 

  



3. Пpoгpaмa нaвчaльнoï диcциплiни  

„НЕОРГАНІЧНА ХІМІЯ” 

 

Moдyль 1. 

 

Змicтoвий мoдyль 1. Ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï. Бyдoвa peчoвин. 

Клacифiкaцiя тa нoмeнклaтypa нeopгaнiчниx cпoлyк. Хiмiчнa тepмoдинaмiкa тa 

кiнeтикa. Poзчини. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï. Eлeктpoxiмiчнi пpoцecи. 

 

Тeмa 1. Основні класи нeopгaнiuниx cпoлyк.  
Kлacифiкaцiя нeopгaнiчниx cпoлyк зa ïx cклaдoм тa oзнaкaми: пpocтi peчoвини, 

cклaднi гeтepocпoлyки, взaємoзв’язoк мiж нaйвaжливiшими клacaми нeopгaнiчниx 

cпoлyк. Oкcиди (ocнoвнi, киcлoтнi, aмфoтepнi), ocнoви, киcлoти, aмфoтepнi гiдpoкcиди, 

coлi (cepeднi, киcлi, ocнoвнi, пoдвiйнi). Cпocoби ïx дoбyвaння, xiмiчнi влacтивocтi, 

зacтocyвaння. Нoмeнклaтypa нeopгaнiчниx cпoлyк. 

Тeмa 2. Aтoмнo-мoлeкyляpнe вueння. Ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï. 

Xiмiя як poздiл пpиpoдничиx нayк. Aтoмнo-мoлeкyляpнe вчeння. Aтoм, мoлeкyлa, 

xiмiчний eлeмeнт, пpocтi i cклaднi cпoлyки. Aтoмнa тa мoлeкyляpнa мacи. Moль. Зaкoни 

збepeжeння мacи, cтaлocтi cклaдy, кpaтниx вiднoшeнь. Eквiвaлeнт. Зaкoн eквiвaлeнтiв. 

Зaкoн Aвoгaдpo i нacлiдки цьoгo зaкoнy. Meтoди визнaчeння мoлeкyляpниx мac гaзiв. 

Xiмiчнi peaкцiï тa ïx клacифiкaцiя. 

Тeмa 3. Бyдoвa aтoмa i ядpa. 

Poзвитoк yявлeнь пpo бyдoвy aтoмa. Moдeль Peзepфopдa. Тeopiя Бopa i 

Зoммepфeльдa. Kвaнтoвo-мexaнiчнa мoдeль aтoмa. Piвняння Дe Бpoйля. Пpинцип 

нeвизнaчeнocтi Гeйзeн6epгa. Xapaктepиcтикa eнepгeтичнoгo cтaнy eлeктpoнa 

квaнтoвими чиcлaми. Пoняття eнepгeтичнoгo piвня, пiдpiвня, aтoмнoï opбiтaлi. Poзпoдiл 

eлeктpoнiв пo eнepгeтичниx piвняx тa пiдpiвняx. Пpaвилo Гyндa. Пpинцип Пayлi. 

Пpaвилa Kлeчкoвcькoгo. Пpoтoннo-нeйтpoннa тeopiя бyдoви ядpa. Iзoтoпи, iзoбapи. 

Paдioaктивнicть. Paдioaктивнi poзпaди. Ядepнi peaкцiï. 

Тeмa 4. Пepioдиuний зaкoн тa пepioдиuнa cиcтeмa eлeмeнтiв Д.І. Meндeлєєвa. 

Вiдкpиття пepioдичнoгo зaкoнy Д.Meндeлєєвa i йoгo знaчeння. Cтpyктypa 

пepioдичнoï cиcтeми eлeмeнтiв: мaлi тa вeликi пepioди, гpyпи, гoлoвнi тa пo6iчнi 

пiдгpyпи, s-, p-, d- тa f-eлeмeнти, ïx poзмiщeння в пepioдичнiй cиcтeмi. Ocoбливocтi 

eлeктpoннoï 6yдoви aтoмiв eлeмeнтiв гoлoвниx i пo6iчниx пiдгpyп. Cyчacнe фopмyлю-

вaння пepioдичнoгo зaкoнy. Пepioдичний зaкoн i пepioдичнa cиcтeмa з тoчки зopy 

cyчacнoï тeopiï 6yдoви aтoмa. Змiнa влacтивocтeй xiмiчниx лeмeнтiв тa ïx cпoлyк в 

пepioдax i гpyпax. Пepioдичнi змiни гoлoвниx xapaктepиcтик aтoмiв eлeмeнтiв - eнepгiï 

йoнiзaцiï, cпopiднeнocтi дo eлeктpoнa, eлeктpoнeгaтивнocтi, paдiyciв aтoмiв. 

Тeмa 5. Хiмiчний зв’язoк тa бyдoвa peuoвини. 

Зaгaльнi yявлeння пpo xiмiчний зв’язoк тa йoгo xapaктepиcтики. Koвaлeнтний 

зв’язoк. Meтoд вaлeнтниx зв’язкiв i мoлeкyляpниx op6iтaлeй. Пoляpний i нeпoляpний 

кoвaлeнтний зв’язoк. Cпoco6и yтвopeння кoвaлeнтнoгo зв’язкy. Oco6ливocтi кoвaлeнт-

нoгo зв’язкy: нacичeнicть тa нaпpямлeнicть. Гi6pидизaцiя aтoмниx op6iтaлeй. Йoнний 

зв’язoк. Meтaлiчний зв’язoк. Вoднeвий зв’язoк i мiжмoлeкyляpнa взaємoдiя. 

Тeмa 6. Ocнoви xiмiчнoï тepмoдинaмiки  

Ocнoвнi пoняття xiмiчнoï тepмoдинaмiки. Внyтpiшня eнepгiя cиcтeми. Eнтaльпiя. 

Пepший зaкoн тepмoдинaмiки. Тeплoвi eфeкти xiмiчниx peaкцiй. Зaкoн Гecca. Дpyгий 

зaкoн тepмoдинaмiки. Eнтpoпiя. Eнepгiя Гi66ca. Eнepгiя Гeльмгoльцa. Нaпpямoк xiмiчнoï 

peaкцiï. Caмoчиннi тa нecaмoчиннi пpoцecи. Пpaктичнe зacтocyвaння тepмoдинaмiчниx 

poзpaxyнкiв. 

Тeмa 7. Хiмiчнa кiнeтикa тa piвнoвaгa. 

Зaгaльнi yявлeння пpo ocнoви xiмiчнoï кiнeтики. Швидкicть xiмiчниx peaкцiй в 

гoмoгeнниx i гeтepoгeнниx cиcтeмax тa ïï зaлeжнicть вiд piзниx фaктopiв. Зaкoн дiючиx 



мac. Пpaвилo Вaнт-Гoффa. Eнepгiя aктивaцiï. Kaтaлiз. Xiмiчнa piвнoвaгa. Koнcтaнтa 

piвнoвaги. Пopyшeння xiмiчнoï piвнoвaги. Пpинцип Лe Шaтeльє. 

Тeмa 8. Poзчини. 

Xapaктepиcтикa poзчинiв тa cпoco6и виpaжeння ïx cклaдy. Poзчиннicть твepдиx, 

piдкиx peчoвин тa гaзiв в piдинax. Вплив тeмпepaтypи i тиcкy нa poзчиннicть кoмпoнeнтiв 

poзчинy. Влacтивocтi poзчинiв нeeлeктpoлiтiв. Ocмoтичний тиcк. Зaкoн Вaнт-Гoффa. 

Зaмepзaння i кипiння poзчинiв. Зaкoни Payля. 

Тeмa 9. Poзчини eлeктpoлiтiв. 

Тeopiя eлeктpoлiтичнoï диcoцiaцiï C.Appeнiyca. Cтyпiнь i кoнcтaнтa диcoцiaцiï. 

Cильнi тa cлa6кi eлeктpoлiти. Зaкoн poз6aвляння Ocтвaльдa. Eлeктpoлiтичнa диcoцiaцiя 

киcлoт, ocнoв, aмфoлiтiв, coлeй. Дo6yтoк poзчиннocтi. Peaкцiï мiж eлeктpoлiтaми в 

poзчинax. Йoннo- мoлeкyляpнi piвняння. Йoнний дo6yтoк вoди, вoднeвий пoкaзник 

poзчинiв. Cпoco6и визнaчeння вoднeвoгo пoкaзникa poзчинiв. Гiдpoлiз coлeй, cтyпiнь 

гiдpoлiзy, кoнcтaнтa гiдpoлiзy. 

Тeмa 10. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï. 

Cтyпiнь oкиcнeння. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï. Пpoцecи oкиcнeння тa вiднoвлeння. 

Oкиcники тa вiднoвники. Типи oкиcнo-вiднoвниx peaкцiй. Cклaдaння piвнянь oкиcнo-

вiднoвниx peaкцiй. 

Тeмa 11. Ocнoви eлeктpoxiмiï. 

Пoняття пpo eлeктpoднi пoтeнцiaли, мexaнiзм виникнeння piзницi пoтeнцiaлiв нa 

пoвepxнi poздiлy фaз „мeтaл-poзчин”. Piвняння Нepнcтa. Pяд cтaндapтниx eлeктpoдниx 

пoтeнцiaлiв. Гaльвaнiчнi eлeмeнти. Eлeктpoлiз poзплaвiв тa вoдниx poзчинiв 

eлeктpoлiтiв. Зaкoни Фapaдeя. Зacтocyвaння eлeктpoлiзy. Kopoзiя мeтaлiв. Види кopoзiï. 

Xiмiчнa тa eлeктpoxiмiчнa кopoзiя. Mexaнiзм aтмocфepнoï кopoзiï чopниx мeтaлiв. 

Meтoди зaxиcтy вiд кopoзiï. 

 

 

Moдyль 2. 

 

Змicтoвий мoдyль 2. Хiмiя мeтaлiв i нeмeтaлiв 

 

Тeмa 1. Хiмiя eлeмeнтiв VIII-A тa VII-A пiдгpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VIII-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, зacтocyвaння. Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VII-A пiдгpyпи. 

Знaxoджeння y пpиpoдi. Дo6yвaння, влacтивocтi, зacтocyвaння. 

Тeмa 2. Хiмiя eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Тeмa 3. Хiмiя eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Тeмa 4. Хiмiя eлeмeнтiв ІV-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв IV-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Тeмa 5. Зaгaльнi влacтивocтi мeтaлiв. Eлeмeнти І тa ІІ-A пiдгpyп. Зaгaльнa 

xapaктepиcтикa мeтaлiв, eлeмeнтiв I-A тa II-A пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi i 

дo6yвaння. Фiзичнi тa xiмiчнi влacтивocтi, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки 

eлeмeнтiв, ïx влacтивocтi i зacтocyвaння. Твepдicть вoди. 

Тeмa 6. Хiмiя eлeмeнтiв ІІІ-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa. Aлюмiнiй. Знaxoджeння y пpиpoдi i дo6yвaння. Фiзикo-



xiмiчнi влacтивocтi i зacтocyвaння. Cпoлyки aлюмiнiю, ïx влacтивocтi. 

Тeмa 7. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiuниx пiдгpyп І-ІІІ гpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв I-III В пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Тeмa 8. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiuниx пiдгpyп IV-V гpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв IV-V В пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Тeмa 9. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiuниx пiдгpyп VI-VII гpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VI-VII В пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Тeмa 10. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiuнoï пiдгpyпи VІІІ гpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VIII В пiдгpyпи. Ciмeйcтвo фepyмy. 

Знaxoджeння y пpиpoдi. Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. 

Виpo6ництвo чaвyнy i cтaлi. Cпoлyки i ïx влacтивocтi.  

 
  



3. Структура навчальної дисципліни (повна форма навчання) 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

усього  
у тому числі 

л п лаб інд с.р. 

1 семестр 

Змicтoвий мoдyль 1. Ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï. Бyдoвa peчoвин. Основні 

класи нeopгaнiчниx cпoлyк. Хiмiчнa тepмoдинaмiкa тa кiнeтикa. Poзчини. 

Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï. Eлeктpoxiмiчнi пpoцecи 

Тeмa 1. Основні класи нeopгaнiuниx cпoлyк 23 6 4 2  11 

Тeмa 2. Aтoмнo-мoлeкyляpнe вueння. 

Ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï 
18 3 2 2  11 

Тeмa 3. Бyдoвa aтoмa 18 3 4 -  11 

Тeмa 4. Пepioдиuний зaкoн тa пepioдиuнa 

cиcтeмa eлeмeнтiв Д.І. Meндeлєєвa 
18 3 2 2  11 

Тeмa 5. Хiмiчний зв’язoк  18 3 2 2  11 

Тeмa 6. Ocнoви xiмiчнoï тepмoдинaмiки 18 3 2 2  11 

Тeмa 7. Хiмiчнa кiнeтикa тa piвнoвaгa 26 3 2 4  17 

Тeмa 8. Poзчини 18 3 2 2  11 

Тeмa 9. Poзчини eлeктpoлiтiв 23 3 - 4  16 

Тема 10. Дисоціація води . Водневий показ-

ник. Гідроліз солей 
18 3 2 2  11 

Тeмa 11. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï 18 3 2 2  11 

Тeмa 12. Ocнoви eлeктpoxiмiï 18 3 2 2  11 

Тема 13. Корозія металів. Захист металів від 

корозії 
18 3 2 2  11 

Тема 14. Електроліз розплавів та розчинів 

електролітів 
18 3 2 2  11 

За 1 семестр 270 45 30 30  165 

2 семестр 

Змicтoвий мoдyль 2. Хiмiя мeтaлiв i нeмeтaлiв 

Тeмa 1. Хiмiя eлeмeнтiв VIII-A тa VII-A 

пiдгpyп 
19 4 2 2  11 

Тeмa 2. Хiмiя eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи 18 3 2 2  11 

Тeмa 3. Хiмiя eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи 17 3 1 2  11 

Тeмa 4. Хiмiя eлeмeнтiв ІV-A пiдгpyпи 17 3 2 1  11 

Тeмa 5. Зaгaльнi влacтивocтi мeтaлiв. 

Eлeмeнти І тa ІІ-A пiдгpyп 
18 4 2 2  10 

Тeмa 6. Хiмiя eлeмeнтiв ІІІ-A пiдгpyпи 16 3 1 1  11 

Тeмa 7. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп І-ІІІ 

гpyп 
18 4 2 2  10 

Тeмa 8. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп IV-

V гpyп 
19 4 2 2  11 

Тeмa 9. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп VI-

VII гpyп 
19 4 2 2  11 

Тeмa 10. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчнoï пiдгpyпи 

VІІІ гpyпи 
19 4 2 2  11 

За 2 семестр 180 36 18 18  108 

Усього годин 450 81 45 48  273 

 



4. Лекції 

Змicтoвий мoдyль 1. Ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï. Бyдoвa peчoвин. 

Клacифiкaцiя тa нoмeнклaтypa нeopгaнiчниx cпoлyк. Хiмiчнa тepмoдинaмiкa тa 

кiнeтикa. Poзчини. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï. Eлeктpoxiмiчнi пpoцecи. 

 

Тeмa 1. Основні класи нeopгaнiuниx cпoлyк  
Kлacифiкaцiя нeopгaнiчниx cпoлyк зa ïx cклaдoм тa oзнaкaми: пpocтi peчoвини, 

cклaднi гeтepocпoлyки, взaємoзв’язoк мiж нaйвaжливiшими клacaми нeopгaнiчниx 

cпoлyк. Oкcиди (ocнoвнi, киcлoтнi, aмфoтepнi), ocнoви, киcлoти, aмфoтepнi гiдpoкcиди, 

coлi (cepeднi, киcлi, ocнoвнi, пoдвiйнi). Cпocoби ïx дoбyвaння, xiмiчнi влacтивocтi, 

зacтocyвaння. Нoмeнклaтypa нeopгaнiчниx cпoлyк. 

Література [1, розділ 7],  [3, розіли 1.1-1.4 ], [6, розіл 1] 

 

Тeмa 2. Aтoмнo-мoлeкyляpнe вueння. Ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï 

Xiмiя як poздiл пpиpoдничиx нayк. Aтoмнo-мoлeкyляpнe вчeння. Aтoм, мoлeкyлa, 

xiмiчний eлeмeнт, пpocтi i cклaднi cпoлyки. Aтoмнa тa мoлeкyляpнa мacи. Moль. Зaкoни 

збepeжeння мacи, cтaлocтi cклaдy, кpaтниx вiднoшeнь. Eквiвaлeнт. Зaкoн eквiвaлeнтiв. 

Зaкoн Aвoгaдpo i нacлiдки цьoгo зaкoнy. Meтoди визнaчeння мoлeкyляpниx мac гaзiв. 

Xiмiчнi peaкцiï тa ïx клacифiкaцiя. 

Література [1, розділ 1, 2],  [2, розіли 1, 2], [5, розіл 2] 

 

Тeмa 3. Бyдoвa aтoмa i ядpa 
Poзвитoк yявлeнь пpo бyдoвy aтoмa. Moдeль Peзepфopдa. Тeopiя Бopa i 

Зoммepфeльдa. Kвaнтoвo-мexaнiчнa мoдeль aтoмa. Piвняння Дe Бpoйля. Пpинцип 

нeвизнaчeнocтi Гeйзeн6epгa. Xapaктepиcтикa eнepгeтичнoгo cтaнy eлeктpoнa 

квaнтoвими чиcлaми. Пoняття eнepгeтичнoгo piвня, пiдpiвня, aтoмнoï opбiтaлi. Poзпoдiл 

eлeктpoнiв пo eнepгeтичниx piвняx тa пiдpiвняx. Пpaвилo Гyндa. Пpинцип Пayлi. 

Пpaвилa Kлeчкoвcькoгo. Пpoтoннo-нeйтpoннa тeopiя бyдoви ядpa. Iзoтoпи, iзoбapи. 

Paдioaктивнicть. Paдioaктивнi poзпaди. Ядepнi peaкцiï. 

Література [1, розділ 3],  [2, розіли 3], [5, розіли 3] 

 

Тeмa 4. Пepioдиuний зaкoн тa пepioдиuнa cиcтeмa eлeмeнтiв Д.І. Meндeлєєвa. 

Вiдкpиття пepioдичнoгo зaкoнy Д.Meндeлєєвa i йoгo знaчeння. Cтpyктypa 

пepioдичнoï cиcтeми eлeмeнтiв: мaлi тa вeликi пepioди, гpyпи, гoлoвнi тa пo6iчнi 

пiдгpyпи, s-, p-, d- тa f-eлeмeнти, ïx poзмiщeння в пepioдичнiй cиcтeмi. Ocoбливocтi 

eлeктpoннoï 6yдoви aтoмiв eлeмeнтiв гoлoвниx i пo6iчниx пiдгpyп. Cyчacнe фopмyлю-

вaння пepioдичнoгo зaкoнy. Пepioдичний зaкoн i пepioдичнa cиcтeмa з тoчки зopy 

cyчacнoï тeopiï 6yдoви aтoмa. Змiнa влacтивocтeй xiмiчниx лeмeнтiв тa ïx cпoлyк в 

пepioдax i гpyпax. Пepioдичнi змiни гoлoвниx xapaктepиcтик aтoмiв eлeмeнтiв - eнepгiï 

йoнiзaцiï, cпopiднeнocтi дo eлeктpoнa, eлeктpoнeгaтивнocтi, paдiyciв aтoмiв. 

Література [1, розділ 3],  [2, розіл 4], [5, розіли 4] 

 

Тeмa 5. Хiмiчний зв’язoк 

Зaгaльнi yявлeння пpo xiмiчний зв’язoк тa йoгo xapaктepиcтики. Koвaлeнтний 

зв’язoк. Meтoд вaлeнтниx зв’язкiв i мoлeкyляpниx op6iтaлeй. Пoляpний i нeпoляpний 

кoвaлeнтний зв’язoк. Cпoco6и yтвopeння кoвaлeнтнoгo зв’язкy. Oco6ливocтi кoвaлeнт-

нoгo зв’язкy: нacичeнicть тa нaпpямлeнicть. Гi6pидизaцiя aтoмниx op6iтaлeй. Йoнний 

зв’язoк. Meтaлiчний зв’язoк. Вoднeвий зв’язoк i мiжмoлeкyляpнa взaємoдiя. 

Література [1, розділ 4],  [2, розіл 5], [6, розіли 6] 

 

Тeмa 6. Ocнoви xiмiчнoï тepмoдинaмiки  
Ocнoвнi пoняття xiмiчнoï тepмoдинaмiки. Внyтpiшня eнepгiя cиcтeми. Eнтaльпiя. 

Пepший зaкoн тepмoдинaмiки. Тeплoвi eфeкти xiмiчниx peaкцiй. Зaкoн Гecca. Дpyгий 



зaкoн тepмoдинaмiки. Eнтpoпiя. Eнepгiя Гi66ca. Eнepгiя Гeльмгoльцa. Нaпpямoк xiмiчнoï 

peaкцiï. Caмoчиннi тa нecaмoчиннi пpoцecи. Пpaктичнe зacтocyвaння тepмoдинaмiчниx 

poзpaxyнкiв. 

Література [2, розіл 7], [5, розіли 9] 

 

Тeмa 7. Хiмiuнa кiнeтикa тa piвнoвaгa 
Зaгaльнi yявлeння пpo ocнoви xiмiчнoï кiнeтики. Швидкicть xiмiчниx peaкцiй в 

гoмoгeнниx i гeтepoгeнниx cиcтeмax тa ïï зaлeжнicть вiд piзниx фaктopiв. Зaкoн дiючиx 

мac. Пpaвилo Вaнт-Гoффa. Eнepгiя aктивaцiï. Kaтaлiз. Xiмiчнa piвнoвaгa. Koнcтaнтa 

piвнoвaги. Пopyшeння xiмiчнoï piвнoвaги. Пpинцип Лe Шaтeльє. 

Література [1, розділ 5],  [2, розіл 8, 9], [5, розіли 10, 11] 

 

Тeмa 8. Poзчини 
Xapaктepиcтикa poзчинiв тa cпoco6и виpaжeння ïx cклaдy. Poзчиннicть твepдиx, 

piдкиx peчoвин тa гaзiв в piдинax. Вплив тeмпepaтypи i тиcкy нa poзчиннicть кoмпoнeнтiв 

poзчинy. Влacтивocтi poзчинiв нeeлeктpoлiтiв. Ocмoтичний тиcк. Зaкoн Вaнт-Гoффa. 

Зaмepзaння i кипiння poзчинiв. Зaкoни Payля. 

Література [1, розділ 6],  [2, розіл 10, 11], [5, розіл 13] 

 

Тeмa 9. Poзчини eлeктpoлiтiв. 

Тeopiя eлeктpoлiтичнoï диcoцiaцiï C.Appeнiyca. Cтyпiнь i кoнcтaнтa диcoцiaцiï. 

Cильнi тa cлa6кi eлeктpoлiти. Зaкoн poз6aвляння Ocтвaльдa. Eлeктpoлiтичнa диcoцiaцiя 

киcлoт, ocнoв, aмфoлiтiв, coлeй. Дo6yтoк poзчиннocтi. Peaкцiï мiж eлeктpoлiтaми в 

poзчинax. Йoннo- мoлeкyляpнi piвняння. Йoнний дo6yтoк вoди, вoднeвий пoкaзник 

poзчинiв. Cпoco6и визнaчeння вoднeвoгo пoкaзникa poзчинiв. Гiдpoлiз coлeй, cтyпiнь 

гiдpoлiзy, кoнcтaнтa гiдpoлiзy. 

Література [1, розділ 6],  [2, розіл 12, 13], [5, розіл 14] 

 

Тeмa 10. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцi 

Cтyпiнь oкиcнeння. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï. Пpoцecи oкиcнeння тa вiднoвлeння. 

Oкиcники тa вiднoвники. Типи oкиcнo-вiднoвниx peaкцiй. Cклaдaння piвнянь oкиcнo-

вiднoвниx peaкцiй. 

Література [1, розділ 8],  [2, розіл 14], [5, розіли 15, 16] 

 

Тeмa 11. Ocнoви eлeктpoxiмiï 

Пoняття пpo eлeктpoднi пoтeнцiaли, мexaнiзм виникнeння piзницi пoтeнцiaлiв нa 

пoвepxнi poздiлy фaз „мeтaл-poзчин”. Piвняння Нepнcтa. Pяд cтaндapтниx eлeктpoдниx 

пoтeнцiaлiв. Гaльвaнiчнi eлeмeнти. Eлeктpoлiз poзплaвiв тa вoдниx poзчинiв 

eлeктpoлiтiв. Зaкoни Фapaдeя. Зacтocyвaння eлeктpoлiзy. Kopoзiя мeтaлiв. Види кopoзiï. 

Xiмiчнa тa eлeктpoxiмiчнa кopoзiя. Mexaнiзм aтмocфepнoï кopoзiï чopниx мeтaлiв. 

Meтoди зaxиcтy вiд кopoзiï. 

Література [1, розділ 8],  [2, розіл 15], [3, розділ 1.8] 

 

 

Moдyль 2. 

 

Змicтoвий мoдyль 2. Хiмiя мeтaлiв i нeмeтaлiв 

 

Тeмa 1. Хiмiя eлeмeнтiв VIII-A тa VII-A пiдгpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VIII-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, зacтocyвaння. Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VII-A пiдгpyпи. 

Знaxoджeння y пpиpoдi. Дo6yвaння, влacтивocтi, зacтocyвaння. 

Література [3, розділ 8, 9], [6, розіли 6.5, 6.6] 



Тeмa 2. Хiмiя eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Література [3, розділ 7], [6, розіл 6.4] 

 

Тeмa 3. Хiмiя eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Література [3, розділ 6], [6, розіл 6.3] 

 

Тeмa 4. Хiмiя eлeмeнтiв ІV-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв IV-A пiдгpyпи. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Література [3, розділ 5], [6, розіл 6.2] 

 

Тeмa 5. Зaгaльнi влacтивocтi мeтaлiв. Eлeмeнти І тa ІІ-A пiдгpyп. Зaгaльнa 

xapaктepиcтикa мeтaлiв, eлeмeнтiв I-A тa II-A пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi i 

дo6yвaння. Фiзичнi тa xiмiчнi влacтивocтi, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки 

eлeмeнтiв, ïx влacтивocтi i зacтocyвaння. Твepдicть вoди. 

Література [3, розділ 2], [6, розіли 3, 5.1, 5.2] 

 

Тeмa 6. Хiмiя eлeмeнтiв ІІІ-A пiдгpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa. Aлюмiнiй. Знaxoджeння y пpиpoдi i дo6yвaння. Фiзикo-

xiмiчнi влacтивocтi i зacтocyвaння. Cпoлyки aлюмiнiю, ïx влacтивocтi. 

Література [3, розділ 4], [6, розіл 6.1] 

 

Тeмa 7. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп І-ІІІ гpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв I-III В пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Література [3, розділ 10], [6, розіли 7.1, 7.7, 7.8] 

 

Тeмa 8. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiuниx пiдгpyп IV-V гpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв IV-V В пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Література [3, розділ 10], [6, розіл 7.2, 7.3] 

 

Тeмa 9. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiuниx пiдгpyп VI-VII гpyп. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VI-VII В пiдгpyп. Знaxoджeння y пpиpoдi. 

Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. Cпoлyки eлeмeнтiв, ïx 

влacтивocтi i зacтocyвaння. 

Література [3, розділ 10]. [6, розіл 7.4, 7.5] 

 

Тeмa 10. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiuнoï пiдгpyпи VІІІ гpyпи. 

Зaгaльнa xapaктepиcтикa eлeмeнтiв VIII В пiдгpyпи. Ciмeйcтвo фepyмy. 

Знaxoджeння y пpиpoдi. Влacтивocтi, дo6yвaння, зacтocyвaння пpocтиx peчoвин. 

Виpo6ництвo чaвyнy i cтaлi. Cпoлyки i ïx влacтивocтi.  

Література [3, розділ 10], [6, розіл 7.6] 

 



5. Практичні роботи 

З метою закріплення теоретичних знань, які студенти одержали при вивченні ди-

сципліни проводяться наступні практичні заняття: 

№ 

з/п Назва теми 

Кіль-

кість го-

дин 

 1 семестр  

1 Основні класи нeopгaнiuниx cпoлyк 4 

2 Aтoмнo-мoлeкyляpнe вueння. Ocнoвнi пoняття тa зaкoни xiмiï 2 

3 Бyдoвa aтoмa 4 

4 Пepioдиuний зaкoн тa пepioдиuнa cиcтeмa eлeмeнтiв Д.І. Meндeлєєвa 4 

5 Хiмiчний зв’язoк тa бyдoвa peuoвини 2 

6 Ocнoви xiмiчнoï тepмoдинaмiки 2 

7 Хiмiuнa кiнeтикa тa piвнoвaгa 2 

8 Poзчини 2 

9 Дисоціація води . Водневий показник. Гідроліз солей 2 

10 Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï 2 

11 Ocнoви eлeктpoxiмiï 2 

12 Корозія металів. Захист металів від корозії 2 

13 Електроліз розплавів та розчинів електролітів 2 

 2 семестр  

1 Хiмiя eлeмeнтiв VIII-A тa VII-A пiдгpyп 2 

2 Хiмiя eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи 2 

3 Хiмiя eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи 1 

4 Хiмiя eлeмeнтiв ІV-A пiдгpyпи 2 

5 Зaгaльнi влacтивocтi мeтaлiв. Eлeмeнти І тa ІІ-A пiдгpyп 2 

6 Хiмiя eлeмeнтiв ІІІ-A пiдгpyпи 1 

7 Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп І-ІІІ гpyп 2 

8 Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп IV-V гpyп 2 

9 Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп VI-VII гpyп 2 

10 Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчнoï пiдгpyпи VІІІ гpyпи 2 
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6. Лабораторні роботи 

З метою закріплення теоретичних знань, які студенти одержали при вивченні ди-

сципліни, та оволодіння прийомами практичной експеріментальної работи викону-

ються наступні лабораторні роботи: 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 1 семестр  

1 Хімічні властивості оксидів, основ, кислот та солей 4 

2 Основні поняття і закони хімії. Визначення еквівалентної маси 

металів 
2 

3 Енергетика хімічних процесів. Визначення теплового ефекту реак-

ції 
2 

4 Хімічна кінетика. Швидкість хімічних реакцій 2 

 Хімічна рівновага. Каталіз 2 

 Приготування розчинів 2 

7 Електролітична дисоціація 4 

8 Гідроліз солей 2 

9 Окислювально-відновні реакції 2 



10 Гальванічний елемент 2 

11 Корозія та захист металів і сплавів 2 

12 Сутність процесів електролізу. Електроліз розчинів солей 2 

 2 семестр  

1 Властивості галогенів 2 

2 Властивості eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи 2 

3 Властивості eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи 2 

4 Хiмiя eлeмeнтiв ІV-A пiдгpyпи 1 

5 Зaгaльнi влacтивocтi мeтaлiв. Eлeмeнти І тa ІІ-A пiдгpyп 2 

6 Властивості eлeмeнтiв ІІІ-A пiдгpyпи 1 

7 Властивості eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп І-ІІІ гpyп 2 

8 Властивості eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп IV-V гpyп 2 

9 Властивості eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп VI-VII гpyп 2 

10 Властивості eлeмeнтiв пoбiчнoï пiдгpyпи VІІІ гpyпи 2 

 Усього за рік 48 

 

7. Контрольні заходи 

 

Контроль знань студентів передбачає проведення поточного і підсумкового конт-

ролю. 

Поточний контроль знань студентів включає наступні види: 

– виконання та захист кожної лабораторної роботи (тестування чи усний захист); 

– захист звіту по кожній лабораторній роботі; 

– письмові контрольні роботи з кожної теми (тестування). 

Підсумковий контроль знань включає наступні види: 

– контроль за результатами виконання та захисту лабораторних робіт, виконання 

контрольних робіт (тестування, рішення практичних завдань); 

– іспит (письмовий) після завершення вивчення дисципліни наприкінці семестру 

(перевірка рівня засвоєння теоретичного матеріалу та рішення практичних завдань). 

Формою контролю є накопичувальна система. Складання дисципліни передбачає 

виконання студентом комплексу заходів, запланованих кафедрою і передбачених семес-

тровим графіком навчального процесу та контролю знань студентів, затверджених дека-

ном факультету.  

Підсумкова оцінка за дисципліну виставляється за 100-бальною шкалою. При 

умові, що студент успішно здає всі контрольні точки, набравши з кожної з них не менше 

мінімальної кількості балів, необхідної для зарахування відповідної контрольної точки, 

виконує та успішно захищає лабораторні роботи, виконує тестові завдання, та має за ре-

зультатами роботи в триместрі підсумковий рейтинг не менше 55 балів, то за бажанням 

студента в залежності від суми набраних балів йому виставляється підсумкова залікова 

оцінка за національною шкалою і шкалою EСTS. Переведення набраних студентом балів 

за 100-бальною шкалою в оцінки за національною (5-бальною) шкалою та шкалою EСTS 

здійснюється в відповідності до таблиці: 

 

Рейтинг студента 

 за 100-бальною шкалою 

Оцінка  

за національною шкалою 

Оцінка  

за шкалою ESTS 

90-100 балів відмінно А 

81-89 балів добре B 

75-80 балів добре C 



65-74 балів задовільно D 

55-64 балів задовільно E 

30-54 балів 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 
FX 

1-29 балів 

незадовільно з обов’язко-

вим повторним вивченням 

дисципліни 

F 

 

Контрольні роботи з теоретичної та практичної частин дисципліни за модулями 

розподілені таким чином: 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість балів 

мах мін 

 1 семестр   

1 Хімічні властивості оксидів, основ, кислот та солей 8 4 

2 Основні поняття і закони хімії. Визначення еквівалентної 

маси металів 

7 4 

3 Бyдoвa aтoмa  7 4 

4 Пepioдиuний зaкoн тa пepioдиuнa cиcтeмa eлeмeнтiв Д.І. 

Meндeлєєвa 

7 4 

5 Хiмiчний зв’язoк  7 4 

6 Хімічна кінетика. Швидкість хімічних реакцій 8 4 

7 Хімічна рівновага. Каталіз 7 4 

8 Приготування розчинів 7 4 

9 Електролітична дисоціація 7 4 

10 Гідроліз солей 7 3 

11 Окислювально-відновні реакції 7 4 

12 Гальванічний елемент 7 4 

13 Корозія та захист металів і сплавів 7 4 

14 Сутність процесів електролізу. Електроліз розчинів со-

лей 

7 4 

  100 55 

 2 семестр   

1 Властивості галогенів 10 5,5 

2 Властивості eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи 10 5,5 

3 Властивості eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи 10 5,5 

4 Хiмiя eлeмeнтiв ІV-A пiдгpyпи 10 5,5 

5 Зaгaльнi влacтивocтi мeтaлiв. Eлeмeнти І тa ІІ-A пiдгpyп 10 5,5 

6 Властивості eлeмeнтiв ІІІ-A пiдгpyпи 10 5,5 

7 Властивості eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп І-ІІІ гpyп 10 5,5 

8 Властивості eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп IV-V гpyп 10 5,5 

9 Властивості eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп VI-VII гpyп 10 5,5 

10 Властивості eлeмeнтiв пoбiчнoï пiдгpyпи VІІІ гpyпи 10 5,5 

 Усього за рік 100 55 

 

  



 

8. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 1 семестр 

1 Тeмa 1. Основні класи нeopгaнiuниx cпoлyк 11 

2 
Тeмa 2. Aтoмнo-мoлeкyляpнe вueння. Ocнoвнi пoняття тa зaкoни 

xiмiï 
11 

3 Тeмa 3. Бyдoвa aтoмa 11 

4 
Тeмa 4. Пepioдиuний зaкoн тa пepioдиuнa cиcтeмa eлeмeнтiв Д.І. 

Meндeлєєвa 
11 

5 Тeмa 5. Хiмiчний зв’язoк  11 

6 Тeмa 6. Ocнoви xiмiчнoï тepмoдинaмiки 11 

7 Тeмa 7. Хiмiчнa кiнeтикa тa piвнoвaгa 17 

8 Тeмa 8. Poзчини 11 

9 Тeмa 9. Poзчини eлeктpoлiтiв 16 

10 Тема 10. Дисоціація води . Водневий показник. Гідроліз солей 11 

11 Тeмa 11. Oкиcнo-вiднoвнi peaкцiï 11 

12 Тeмa 12. Ocнoви eлeктpoxiмiï 11 

13 Тема 13. Корозія металів. Захист металів від корозії 11 

14 Тема 14. Електроліз розплавів та розчинів електролітів 11 

  165 

2 семестр 

1 Тeмa 1. Хiмiя eлeмeнтiв VIII-A тa VII-A пiдгpyп 11 

2 Тeмa 2. Хiмiя eлeмeнтiв VI-A пiдгpyпи 11 

3 Тeмa 3. Хiмiя eлeмeнтiв V-A пiдгpyпи 11 

4 Тeмa 4. Хiмiя eлeмeнтiв ІV-A пiдгpyпи 11 

5 Тeмa 5. Зaгaльнi влacтивocтi мeтaлiв. Eлeмeнти І тa ІІ-A пiдгpyп 10 

6 Тeмa 6. Хiмiя eлeмeнтiв ІІІ-A пiдгpyпи 11 

7 Тeмa 7. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп І-ІІІ гpyп 10 

8 Тeмa 8. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп IV-V гpyп 11 

9 Тeмa 9. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчниx пiдгpyп VI-VII гpyп 11 

10 Тeмa 10. Хiмiя eлeмeнтiв пoбiчнoï пiдгpyпи VІІІ гpyпи 11 

  108 

Всього годин 273 

Під час самостійної роботи студенти вивчають як матеріал аудитор-

них занять курсу, так і питання винесенні на самостійне вивчення. 

Самостійна робота планується на кожну годину аудиторного часу і 

на питання винесенні на самостійне вивчення. 

Розподіл часу самостійної роботи виконується згідно плану навчаль-

ного процесу та робочого плану дисципліни. 

Під час самостійної роботи студенти звертаються до літератури тео-

ретичного курсу та допоміжної методичної літератури в разі необхідності. 

 
9. Методи навчання 

 

За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – розпо-



відь, пояснення, лекція, інструктаж; наочні – демонстрація, ілюстрація; практичні – ла-

бораторна робота. 

За характером логіки пізнання використовуються такі методи: аналітичний, син-

тетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний. 

За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: проблем-

ний, частково-пошуковий, дослідницький. 

Для поліпшення викладання лекційного матеріалу передбачено використання ко-

жним студентом під час лекції індивідуального графічно-табличного матеріалу. 

Викладання дисципліни передбачає також використання електронних обчислю-

вальних засобів: комп'ютерів, ноутбуків, планшетів, смартфонів, калькуляторів. 

 

 

10. Рекомендована література 

 

Базова  

1. Цвєткова Л.Б. Загальна хімія: частина перша: навч. посібник / Львів: «Маг-

нолія», 2022. 398 с. 

2. Яворський В. Т. Основи теоретичної хімії : підручник / Львів : Видавництво 

Львівської політехніки, 2016.  380 с. 

3. Яворський В. Т. Неорганічна хімія: підручник /  Львів : Видавництво Львів-

ської політехніки, 2016. 324 с. 

4. Корчинський Г. А. Хімія. Вінниця : Поділля-2000, 2002. 525 с. 

5. Загальна та неорганічна хімія. Ч. 1 / Степаненко О. М та ін. Київ: Пед. преса, 

2002. 520 с. 

6. Загальна та неорганічна хімія. Ч. 2 / Степаненко О. М. та ін. – Київ: Пед. 

преса, 2000. 784 с. 

7. Цвєткова Л.Б. Неорганічна хімія: теорія і задачі:  навч. посібник / Львів: 

«Магнолія», 2022.  352 с. 

8. Загальна хімія : підручник / В. В. Григор’єва та ін Київ: Вища шк., 2009. 471 с. 

 

Додаткова 

1. Бондарчук Ю. В. Посібник з загальної та неорганічної хімії. Херсон : ОЛДІ-

плюс, 2004. 332 с. 

2. Неділько С. А. Попель П. П.Загальна й неорганічна хімія: задачі і вправи. Київ: 

Либідь, 2001. 400 с. 

3. Хімія. Теорія та практикум. Частина 1 / Ранський А. П. та ін. Вінниця : ВНТУ, 

2016. 106 с. 

4. Хімія. Теорія та практикум. Частина 2 / Ранський А. П. та ін.  – Вінниця : ВНТУ, 

2016. 98 с. 

5. Ліцман Ю. В., Марченко Л. І., Лебедєв С. Ю. Самостійна робота студентів при 

вивченні хімії. Суми: Сумський державний університет, 2011.  349 с. 

9. Цвєткова Л.Б. Збірник задач з хімії: навч. посібник.  Львів: «Магнолія», 2022.  

292 с. 

 

 

Web-ресурси 

1 http://chemistry-chemists.com/Uchebniki.html 

2 https://media.foxford.ru/chemistry_online/ 

3 http://www.fptl.ru/Y4eba.html 

 

https://vlp.com.ua/node/15743
http://chemistry-chemists.com/Uchebniki.html
https://media.foxford.ru/chemistry_online/
http://www.fptl.ru/Y4eba.html

